
Петро ГРИНЬКО:
«Я справді пишаюсь
людьми, з я ими
доводиться сл жити»
Львівсь і меди и в АТО:
життя на передовій

66-й мобільний оспіталь зі Львова знаходиться б вально
в епіцентрі подій. Т т – поранені з Дебальцево о, з район
Пісо , Донець о о аеропорт . Перш медичн допомо хлопці
отрим вали ще там, на передовій. Далі, « рила ян олів» (та
в АТО називають швид і медичні допомо и) привозять бійців
сюди, війсь овий польовий шпиталь, або я йо о тепер
називають – мобільний оспіталь.

Часом сюди приїжджають швид і, де в медичном відсі
авто – до десят а бійців. Чер ові санітари щораз
допома ають пораненим вийти. «Важ их» просто на р ах
заносять до намет , де знаходиться ева аційне відділення.
Т т хворих о лядають і с еров ють відділення. Нерід о
трапляється та , що хлопців на ношах відраз нес ть в
операційн . Здається, що меди и б вально фізично
відч вають, я з ожною се ндою життя виті ає з тіла бійця.
Із поле шенням з стрічають хір р а після вдалої операції.

За словами начальни а 66- о мобільно о оспіталя
підпол овни а медичної сл жби Петра Михайловича Гринь а,
весь персонал станови має висо валіфі ацію. Крім цьо о,
перед виїздом провели низ трен вань з роз ортання
шпиталю в польових мовах. Том , після здійснення марш ,
вже приблизно через десять один оспіталь змі прийняти
перших пацієнтів. Зрештою, т т навіть харів мож ть задіяти
в я ості санітарів.

– Я справді пишаюсь людьми, з я ими доводиться сл жити,
– зазначив підпол овни медичної сл жби Петро Гринь о.–
От, напри лад, Віталій – водій, він на ороджений орденом
«За м жність». А медичн сестр О сан за її самовідданість
та ероїзм представили до на ороди орденом «Кня ині Оль и».
Крім цьо о т т сл жать два андидати медичних на . А та ож
лі арі, я і ви ладають на афедрах в різноманітних медичних
інстит тах, завід вачі відділень обласних і районних лі арень.
А та ож, надзвичайно валіфі ований сестринсь ий

“Здоров’я настіль и переваж є всі бла а життя, що воістин здоровий жебра

персонал. Всі вони, сво о час , б ли мобілізовані. Дехто вже
не раз ви он вав свою місію в АТО. І я радий, що життя і
здоров’я наших бійців береж ть та і ч дові спеціалісти.

Наразі мобільний оспіталь забезпечений всіма
необхідними меди аментами та стат ванням. Одна лі арі
дя ють волонтерам та просто небайд жим людям, я і
продовж ють приносити і передавати сюди чистий одя . Адже
справа поля ає в том , що хлопців з передової доставлять в
одностроях, в я их вони отримали поранення. Одя бр дний
і за ривавлений. Іноді однострої просто розрізаються, адже
по іншом зняти їх просто неможливо. Том та важливо мати
в резерві для ожно о війсь ово о чисті штани, ф тбол ,
ш арпет и.

Госпіталь роз орн том ви ляді с ладають понад
п’ятдесят наметів, я і займають площ три ф тбольні поля.
Для транспорт вання оспіталю зон АТО потрібно соро
автомобілів, а повністю йо о с ласти та роз ласти можна
менш я за дві доби. За словами меди ів, це неба ато, адже,
для порівняння, австрійсь им війсь овим для роз ладання
їхньо о польово о оспіталю знадобився б майже тиждень.

– Т т зібрали лі арів висо ої валіфі ації. Наш оспіталь –
рівня НАТО. Вони мають точно та і ж ф н ції. Лише тріш и
по-іншом оснащені,– запевнив начальни 66- о війсь ово о
мобільно о оспіталю Петро Гринь о.

За словами лі арів, польовій лі арні є все необхідне для
лі вання війсь ових зоні АТО. Т т, на передовій, війсь ові
лі арі роблять все можливе, щоб наслід и поранень б ли
я найле ші. А реабілітація і повернення до нормально о життя
– найшвидшою.

Iван ГАЙДА:
«Нам неле о,
але оле ам важче...»
Війсь ова медицина виявилась отовою
до важ ої сит ації

На даний час війсь овим лі арям Львові роботи
поменшало. На момент запис інтерв’ю в станові пере-
б вало 34 поранених. Та ож – чотири травмовані (це – бійці,
що зазнали не во нестрільних травм). Чотирнадцять осіб

доправили до оспіталю з острими захворюваннями,
за остренням хронічних захворювань.

Масово бійців приймають медичном центрі з момент
а тивних дій, тобто з інця червня. За алом за цей час – 729
осіб. Із них поранених – 465, травмованих – 154, хворих —
110 війсь ових. Та ож, зазначає пол овни Іван Гайда, певне
число хворих потрапляє до оспіталю повторно, на етапне
лі вання.

Більшість – 60% доправлених до Львова із зони АТО – з
пораненими інців ами. Та ож доволі висо ий відсото бійців
із раженням ор анів черевної порожнини, р дної літ и та
с дин.

Госпіталю ще 2007 році б ло визначено спеціалізацію,
це— нейрохір р ія, с динна і ардіохір р ія та травматоло ія.
Том до оспіталю й доправляли здебільшо о бійців із
нейрохір р ічною патоло ією (в лючно з пораненнями в
хребет і олов ) – на лі вання та відновне лі вання.

Вочевидь, варто с азати, що війсь овий оспіталь Львові
завжди б в однією з най ращих лі вальних станов, я а
зажила слави не тіль и валіфі ованими лі арями, а й
мовами, я і створювали для пацієнтів. І, вочевидь, варто
с азати про те, що війсь овий оспіталь я армійсь ий
підрозділ та ож зазнавав продовж десятиліть нищення разом
зі збройними силами: мізерне фінанс вання та с орочення
штат .

Ось що про це розповідає пол овни о медичної сл жби
Іван Гайда.

– На жаль, продовж 23 ро ів належно о ставлення до
ЗСУ не б ло. Слава Бо , нарешті – ш ода, що та ою ціною,
– всі зба н ли, що армія раїні потрібна. Щодо то о, в я ом
стані війсь ова медицина... Я не жаліюся й ні оли не
жалівся... Та й за алом, війсь ові ні оли не жаліються, бо це
– люди, отрі спроможні оцінити сит ацію й ви онати
завдання, отре перед ними ставиться. Війсь ова медицина
виявилася отовою до цієї с ладної сит ації. Проблеми б ли,
є й б д ть. Навіть при ідеальном забезпеченні. Перед сім
маю с азати про проблем адрів – саме про с орочення
адрів попередні ро и. Цей процес називали по-різном :
оптимізація, реор анізація... На 625 ліжо нас сьо одні
замало працівни ів. Вважаю, що їх би мало б ти принаймні
двічі більше. Ми дожилися до то о, що не б ло молодших
медичних сестер.

На двох фронтах

У Національній а адемії держ правління
пройшли заняття з надання домедичної
допомо и.

Їх провів часни АТО та ерівни медичної
сл жби пол «Азов», ви ладач спортивної медицини
Львівсь ом державном ніверситеті фізичної
льт ри, олова Громадсь ої ради при Львівсь ій

ОДА, оловний лі ар Львівсь о о обласно о
лі вально-фіз льт рно о диспансер Степан
Середа, отрий зоні АТО відб в дві ротації.
Сл хачам а адемії лі ар наочно продемонстр вав
навич и надання першої допомо и при ш одженнях,
та розповів, що б дь-я і навчання зовсім не схожі на
надання допомо и бойових мовах. Там потрібно
вміти збері ати спо ій, правильно оцінювати ймовірн
небезпе , ризи ючи власним життям, доповзти до
солдата та врят вати йо о.

Степан Середа надавав невід ладн допомо
під час Революції ідності часни ам Євромайдан .
А після російсь ої а ресії на сході У раїни
добровільно з олосився піти щойно створений пол
«Азов». Лі ар б в ор анізатором та ерівни ом
медичної сл жби пол «Азов». Крім терапевтично о
с провод , опі вався фізичною під отов ою бійців
пол , навчав солдат рят вати власне життя, а та ож
надавати допомо своїм побратимам.

Стоматоло ічною сл жбою П стомитівсь ої
ЦРЛ – стоматоло ами П стомитівсь ої
полі ліні и, Липни івсь ої АЗПСМ, Солон івсь ої
АЗПСМ, Новояворівсь ої РЛ, б ли проведені
профіла тичні о ляди та лі вання війсь ово-
сл жбовців, я і б ли мобілізовані в зон АТО.

Протя ом тижня ма симальній іль ості
війсь овосл жбовців б ло надано всю необхідн
стоматоло ічн допомо .

На базі Львівсь о о пол Національної
вардії У раїни пройшли навчання надання
першої медичної допомо и.

У рам ах співпраці з медичною сл жбою Західно о
територіально о правління Національної вардії
У раїни з ом нальним за ладом «Львівсь о о
обласно о центр е стреної медичної допомо и та
медицини атастроф» на чолі з завід вачем навчально-
трен вально о відділ Людмилою Герою продовж ється
під отов а війсь овосл жбовців, я і от ються
відрядження в зон проведення антитерористичної
операції щодо надання першої медичної допомо и в
мовах бойових дій. Отримані навич и стан ть в на оді
під час ви онання сл жбово-бойових завдань. У Тр с авці запрацював реабілітаційний центр

“Модричі”.
Напрям ом діяльності центр є реабілітація пацієнтів

з раженнями оловно о моз та травмами хребта.
У центрі вже почали проходити реабілітацію троє
часни ів АТО. Це молоді хлопці родом з різних ре іонів
У раїни, я і отримали во непальні поранення близь о
ро том . Раніше з ними вже працювали фахівці
Львівсь ом війсь овом оспіталі. Пацієнти проходять
реабілітацію без оштовно – за рах но бла одійно о
фонд власни а за лад Ростислава Мельни а.

Щомісяця Львівсь а обласна ор анізація
Товариства Червоно о Хреста У раїни постачає
лі и Західном ре іональном війсь овом
медичном центр .

З почат 2015 ро надано допомо и
меди аментами для лі вання постраждалих зоні
АТО на за альн с м 93 тисячі ривень. Та ож силами
волонтерів-пер арів Червоно о Хреста двічі на
тиждень проводиться а ція, де од ж ючим часни ам
АТО роблять стриж и та зачіс и. На цей час
війсь овом медичном центрі знаходиться на
лі ванні 600 осіб, з них 140 – після повернення.
Надають Червоном Хресті і манітарн допомо .
Нещодавно на Л анщин б ло відправлено вантаж
на за альн с м 240 тисяч ривень. Серед
найнеобхіднішо о б ли овдри, постіль, пос д,
а та ож 650 фільтрів для очищення води.


